

УДК 616.89(091)

ТАТЬЯНА БОРИСОВНА ДМИТРИЕВА



В 1975 году Татьяна Борисовна Дмитриева окончила Ивановский государственный медицинский институт. Работала врачом-психиатром в Ивановской областной больнице. С 1976 года профессиональная деятельность Т.Б.Дмитриевой навсегда оказалась связанной с Государственным научным центром социальной и судебной психиатрии им. В.П.Сербского. С 1990 по 2010 год Т.Б.Дмитриева являлась его директором.

В этот период под руководством Т.Б.Дмитриевой разработана методическая основа обучения специалистов по специальности «судебно-психиатрическая экспертиза» и смежным дисциплинам. Она создала и руководила кафедрой социальной и судебной психиатрии ФППОВ ММА им. И.М.Сеченова.

С 1996 по 1998 гг. Т.Б.Дмитриева занимала пост Министра здравоохранения Российской Федерации. На посту министра Татьяна Борисовна развивала приоритетные направления охраны здоровья населения страны. На протяжении многих лет она являлась Членом Президиума Правления Российского общества психиатров, заместителем Председателя РОП. С 1996 по 1998 гг. – руководитель ряда

межправительственных комиссий, с 1999 года – член Правления Национальной Ассоциации по борьбе с инсультом; с 2001 года – член Межведомственного координационного совета по медицинской технике и высоким медицинским технологиям; с 2001 года – член комиссии по вопросам помилования при Правительстве Москвы.

Т.Б.Дмитриева являлась руководителем рабочей группы по вопросам законодательного обеспечения в области психиатрии Комитета по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии Совета Федерации; членом Правительственной комиссии по проблемам несовершеннолетних, была избрана членом научного совета МВД РФ, являлась членом Правления Фонда «Институт современного развития». Входила в состав Попечительского Совета Патриаршего подворья по восстановлению Патриаршего подворья храмов Святых мучеников Михаила и Феодора Черниговских и Усекновения главы Святого Иоанна Предтечи под Бором.

В 2005 году Т.Б.Дмитриева была назначена главным специалистом–психиатром Минздравсоцразвития России, продолжала укрепление региональной политики здравоохранения в области социальной, судебной и общей психиатрии.

Академик РАМН, профессор Татьяна Борисовна Дмитриева долгое время сотрудничала с МИД России, была первым заместителем председателя Международного комитета по контролю над наркотиками (МККН).

Т.Б.Дмитриева являлась главным редактором «Российского психиатрического журнала», журнала «Клинические исследования лекарственных средств в России» и «Международного журнала научных исследований в области зависимости», членом редколлегий ряда других журналов.

Т.Б.Дмитриева награждена Орденом Почета (1996 г.), Орденом «За заслуги перед Отечеством IV степени» (2001 г.), Орденом «За заслуги перед Отечеством III степени» (2006 г.), Орденом Русской Православной Церкви Святой Равноапостольной Великой Княгини Ольги II степени (2001 г.), знаком МИД «За вклад в международное сотрудничество» (2006), являлась лауреатом премии «Профессия-Жизнь» (2007 г.) и многими другими наградами.

Около 500 научных работ, монографий и руководств подготовлено и издано под ее руководством и при личном участии.

Уход из жизни Татьяны Борисовны Дмитриевой стал тяжелой, невосполнимой потерей.